
 

 
OGGETTO: SERVIZIO DI PRESTAZIONI ACCESSORIE ALLA 
SORVEGLIANZA SANITARIA DI CUI AL D.LGS. 81/2008 E AL D.LGS 230/1995 
DEI LAVORATORI DELL’ALMA MATER STUDIORUM UNIVERSITÀ DI 
BOLOGNA E DEI SOGGETTI AD ESSI EQUIPARATI. 
CIG N: 8554661993 

AVVISO DI CHIARIMENTI 
 

A seguito di richieste chiarimenti da parte di operatori economici interessati alla procedura in 

oggetto, si rendono disponibili a tutti i potenziali concorrenti le seguenti risposte ai quesiti finora 

posti.  

 
Quesito n. 1 
“In merito alla garanzia provvisoria, poiché facciamo parte del Gruppo Unipol Spa, siamo a 

richiedere se fosse possibile fornire una fidejussione assicurativa e non bancaria” 

 

Risposta al quesito n. 1 
Si informa che al punto 10, lettera c. del Disciplinare di gara viene esplicitamente riportato che la 

garanzia può essere costituita da “fideiussione bancaria o assicurativa rilasciata da imprese 

bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di cui all’art. 93, comma 3” del D.lgs 50/2016.  

 

Quesito n. 2 
“Con la presente, si richiede se un operatore autorizzato all’attività sanitaria ma non accreditato al 

SSN può partecipare al bando. Si segnala che il laboratorio analisi con cui codesto operatore 

collabora in service è invece regolarmente accreditato al SSN”. 

 

Risposta al quesito n. 2 
Come previsto al punto 7.1 lettera c) del Disciplinare, il requisito di idoneità professionale relativo 

all’accreditamento istituzionale presso la Regione Emilia-Romagna, per l’esercizio delle attività di 

laboratorio di analisi chimico-chimiche sanitarie, richiesto per la partecipazione alla procedura di 

gara in oggetto, deve sussistere anche nell’ipotesi in cui le prestazioni siano rese in favore di soggetti 

affidatari in forza di contratti continuativi di cooperazione, servizio e/o fornitura sottoscritti in 

epoca anteriore alla indizione della procedura finalizzata all’aggiudicazione dell’appalto (art. 105, 

comma 3, lett. c-bis d.lgs. 50/2016).  

 

Quesito n. 3 
“Nella parte IV del DGUE basta barrare la parte in alto, dove si dichiara che si è ok per tutti i punti, 

oppure bisogna compilare ogni lettera a), b) e c)?” 

 

Risposta al quesito n. 3 
Si comunica che, essendo stati indicati al punto 7 e ss. del Disciplinare di gara i requisiti speciali 

richiesti per la partecipazione alla presente procedura, è necessario compilare la parte IV del DGUE 

in tutte le sue rispettive sezioni con gli elementi individuati ai punti 7.1, 7.2 e 7.3 del Disciplinare 

di gara. 





 

 

 
Quesito n. 4 
“La domanda di partecipazione (allegato 1) deve essere redatta in bollo. Ma per essere redatta in 

bollo basta pagare l’F23 con i codici tributo che avete comunicato e allegarlo alla domanda quando 

la caricheremo sul sistema?” 
 
Risposta al quesito n. 4 
Si segnala che al momento del caricamento dell’offerta sulla piattaforma ASP di Consip S.p.A. sarà 

sufficiente inserire nella apposita sezione della busta amministrativa predisposta a sistema 

denominata “Comprova imposta di bollo” la copia dell’F23 attestante il pagamento del bollo.  

  

Si comunica, inoltre, che eventuali ulteriori chiarimenti di interesse generale forniti da codesta 

Amministrazione su richiesta delle imprese, saranno pubblicati e quindi analogamente accessibili 

sui siti: https://www.unibo.it/it/ateneo/bandi-di-gara/gare-appalto/servizi#!e 

www.acquistinretepa.it. 

 
 

Il Responsabile del Procedimento di Gara 

Dott.ssa Tamara Macagnino 

  (Firmato digitalmente) 
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